2017年8月9日 星期三

农历丁酉年闰六月十八

新闻热线: 3083095 电子邮箱: zzszxb@126.com 报头题字: 欧阳中石



中共市中区委机关报

第1003期

国内统一刊号: CN37-0038

SHIZHONGXINBAO

市领导来我区督导 文明城市创建工作

本报讯 8月7日下午,副市长、市公安局局长宋丙干带 领市督导组,来我区督导文明城市创建工作。市人大常委会副 主任、区委书记宋淑启,区领导王辉、王忆青、戴军、张继

宋丙干等领导先后到幸福社区、枣庄客运中心、建设路小 学、中央广场项目等地,现场查看我区文明城市创建工作开展 情况,随后在区机关招待所二楼会议室召开座谈会,听取了我 区工作情况汇报。

自创建省级文明城市工作开展以来, 我区不断加大工作力 度,举全区之力,聚全民之智,多措并举,全面提升城乡环境 和全民素质,有力推动了文明城市创建工作的扎实开展。着力 提升城乡环境,将省级文明城市创建与持续纵深推进"三大攻 坚战"有机结合,通过拆、建、管,着力改造城乡基础设施、 提升城乡环境,促进旧城变新扮靓。着力提高市民素质,加强 未成年人思想道德建设。实施"全民素质提升工程",组织开 展"文明出行"、"小手拉大手、文明一起走"、"最美市中 、"文明家庭"等主题实践活动。探索推广"社工+志愿 者"的工作模式,集中打造"枣庄义工联盟""丝雨""曙光" "安利"等志愿服务品牌。抓好"文化惠民、服务群众"实 事,普及艺术常识、启迪文化趣味、提升审美品位。

宋丙干在讲话中指出,全市创城动员大会召开以来,市中区 泛动员、精心组织、快速行动,城市面貌显著改善,公共秩序明 显好转,市民素质进一步提升,创城工作取得了明显成效。

宋丙干强调, 文明城市创建工作已经进入最后冲刺的关键 阶段,各级各部门要正视差距,强化措施,狠抓落实。要进一 步增强责任感和紧迫感, 切实加强对创城工作的领导。要进一 步加大宣传力度,营造浓厚的创城氛围,突出重点,利用一切 能利用的宣传载体, 广泛进行宣传。要进一步加大集中整治力 度,打造良好城市环境,深入开展"创建省级文明城市专项整 治行动",大力优化公共交通秩序、公共场所秩序、市场环境 秩序,加强环境卫生集中整治,着力解决关系群众切身利益、 影响城市形象的突出问题,不断增强群众对创城的认同感和满 意度。要进一步压实各级责任,形成工作合力,各级各有关部 门要对照创城测评体系,查缺补漏,层层分解指标任务,层层 传导工作压力,确保每一项指标都落实到具体单位、具体科

市第十六届人大市中区 (解放军)代表团第三小组 开展视察活动

孟庄讯 近日,市十六届人大市中区(解放军)代表团第 三小组开展集中视察活动。区人大常委会主任侯宗伟、副主任 孙永海参加视察活动。

代表们先后深入孟庄镇茶乡小镇、大郭庄村展览馆、山东 衫客服饰有限公司和周村水库水源地保护现场进行视察,认真 听取相关负责人工作介绍,深入了解重点项目建设、美丽乡村 建设 你用水源地保护等工作开展情况 随后召开应该会

座谈会上, 小组召集人、孟庄镇负责人汇报了孟庄镇经济 社会发展情况,代表们就视察情况结合自身工作各抒己见,畅 所欲言,并站在全市的角度上就下一步如何持续、健康的促进 市中区和孟庄镇各项事业的发展提出了意见和建议。

侯宗伟指出,这次视察活动选点角度准、主题突出。代表 们畅所欲言,各抒已见,从不同的侧面和角度谈了看法和感 受,提出了很好的建议意见,有广度,有深度,可操作性强, 将会对今后的各项工作起到一定的促进作用。

就做好下一步人大代表集中视察工作, 侯宗伟要求, 要提 高开展视察活动重要性的认识。开展人大代表视察活动,使代 表提出的意见、建议更具有针对性, 调动代表依法管理社会事 务的积极性,积极履行监督职能。组织开展好代表视察活动, 既是法律赋予代表的重要职责, 也是代表依法履职、了解社情 民意、反映群众意见和要求、提出议案和建议的基础。要注重 发挥人大代表作用。在依法履职的同时,人大代表要注重做好 "四个多",即:"多宣传",密切联系群众,发挥"桥梁纽带" 作用;"多呼吁",认真履行职责,发挥"依法监督"作用; "多建议",积极建言献策,发挥"参谋助手"作用;"多支 持",立足本职,发挥"模范带头"作用。人大代表责任重 大、使命光荣,要以扎实的工作态度履好职、服好务,不断推 进入大工作创新发展。

区残联 开展残疾人就业年审工作

本报讯 为促进残疾人就业,保障残疾人的劳动权利,规 范用人单位对残疾人劳动用工的管理行为。近日, 区残联积极 采取有效措施,确保全面完成残保金年审工作。

高度重视,制定目标。区残联针对今年残保金审核征收工 作量大、时间紧迫的实际情况,制定工作计划,明确完成节 点,确保按时、高质量完成任务。

积极宣传,提高意识。区残联通过向企业发放挂号信函、 LED 滚动屏等方式,将残保金年审有关事项及时通知到相关 企事业单位,告知审核程序、时限和所需证明材料。通过邮政 挂号信函的方式寄送年审通知1018份,接到通知的企事业单 位已陆续进行年审。

落实责任,严格审核。区残联联合财政、地税部门成立工作 小组,建立联动机制,及时沟通年审情况,对前来年审的各企事 业单位,审核其相关证明材料,严格按照征收比例要求,摸清用 工单位在岗职工人数,残疾职工人数,做到不错不漏、应审尽审。

目前,审核工作正在有序开展中。此次开展残疾人年审工 作,为做好年度残疾人就业工作奠定坚实基础、对达不到按比 例要求的用人单位将征收残疾人就业保障金。

龙山路街道全民参与掀起创城工作新高潮 文化路街道多措并举孕育文明之花开遍地

龙山路讯 自创建省级文明城工 作开展以来,龙山路街道坚持把文明 城创建与解决群众关心关注的民生问 题结合起来,通过广泛宣传,全民动 员、多方参与,该街道掀起创建工作 新高潮,百姓的居住环境得到改善, 生活质量得到提升。

多措并举,深入宣传,积极营造 全民参与创建浓厚氛围。利用辖区电 子屏不间断宣传社会主义核心价值观 内容,在辖区单位门口、主次干道、 背街小巷、各小区显要位置设置文明 城市宣传栏360余处,图说社会主义 核心价值观和讲文明树新风公益广告 240余处,辖区内所有饭店餐桌都张 贴"文明餐桌"、"光盘行动"等文明 提示语,提高居民对创建文明城市工 作的知晓率、支持率和参与率。该街 道对近期开展的活动进行整理,并通 过街道微信公众号进行发布, 加深居 民对创建工作的认识, 积极营造浓厚 创建氛围,倡导广大群众说文明话、 办文明事、做文明人。

积极协调,多方参与,齐抓共管 推动环境提升。该街道将君乐小区提 升改造工程作为重点,积极协调辖区 企业,支持社区创城。最终社区筹集 90多万元,铺设沥青路面5300余平方

米、水泥路面1600余平方米, 垒侧石 800余块,改造主路两侧仿古墙体350 余平方米, 砌垒琉璃瓦140余米, 维 修清淤下水道190余米,增设创城宣 传牌和公益广告牌36块;社区灵活借 势,请帮包社区领导支持,粉刷小区 墙体9700余平方米,铺设花砖1000余 平方米;拆除违章构筑物260余平方 米;新增苗木1000余颗,新建文体广场 一处,小区面貌焕然一新。小区居民主 动成立了"文明劝导员"队伍,通过认 领、种植小区的公共设施和花草树木以 及文明劝导等方式,传递文明新风,助 推文明城市创建, 扮靓文明家园。

凝聚力量,全民动员,志愿服务 助力文明城市创建。在创建活动中, 该街道各个社区成立"志愿者服务 队"。志愿者向广大居民、商业网点及 驻街单位宣传"创城"的意义,引导 居民群众,从细微处做起,做到人人 行动起来,争做文明市中人,开展志 愿服务活动670余次,涌现出了一批 优秀志愿者,如"法律通"、"竹竿哥哥"、"爱心姐姐"等,潜移默化地影 响着居民参与志愿服务的热情。目前 "志愿者服务队"日益壮大,队员已达 540多人,为创城活动深入推进作出 巨大的贡献。

文化路讯 为深入推进省级文明 城市创建工作,提高城市文明程度,

文化路街道突出重点,多措并举,全 力推动文明城市创建工作, 文明之花 遍地盛开

明确任务职责,确保各项工作全 面落实。该街道召开会议,明确分工 职能,细化工作任务,建立起纵向分 线指挥、横向属地帮包落实、分片协 同配合的创建工作网络。

广宣传深动员,提高市民知晓率 和参与率。该街道高度重视群众性宣 传活动,推动"全民创城"进企业、 进学校、进家庭,提高创城的知晓 率、支持率、参与率。在小区主要路 口制作张贴核心价值观、讲文明树新 风等系列宣传喷绘;各社区、沿街商 户利用 LED 显示屏,滚动播放创建宣 传内容; 在辖区企事业单位、学校和 居民小区宣传栏张贴各种创城宣传图 册、文明贴士。充分发挥微博、微信 和各大论坛等网络媒体宣传作用,抓 住群众的"关注点"广泛宣传发动, 引导广大居民参与创城活动中。

抓道德文明建设, 扎实开展市民 文明素养提升工程。该街道以提高居 民文明素质和文明习惯养成为重点, 扎实开展全民素质提升工程。办好百 姓道德大讲堂,邀请"美丽家庭"代 表宣讲,发挥榜样力量,弘扬文明新 风尚; 在小区合理设置公共设施, 张 贴居民公约, 规范牌场和广场舞场地 的设置,管控音响和活动时间;在御 景东方及亚泰小区制作了文化墙,美 化了城市环境、宣传了核心价值观和 传统道德文化。开展"文明家庭" "最美市中人"、"幸福家庭"等模范评 选宣传活动, 弘扬道德典范事迹, 形 成人人争做道德模范的良好氛围。

加大整治力度,加强城市管理出 重拳。该街道集中整治占道经营、乱 停乱放、乱贴乱画等城市乱象,清理 店外店、流动摊点989处,广告牌 广告条幅960余处,野广告8110余平 方米,粉刷墙面48500平方米,在居 民小区改建停车位,共清理乱停乱放 260余处。发挥社区优势,加强网格化 管理,集中力量、综合施策,坚决打好拆 违控建攻坚战,共清理违法圈地644余 处、违章建筑185处。对今年列改造任 务的19个老旧小区统筹做好供水、排 水、室内外暖气、道路整修、停车位建设 和休闲活动设施的综合改造,硬化路面 9770余平方米,铺设花砖3900平方米, 清理、整修铺设下水道4140余米,补种 绿植700平方米,增加健身器材8套 既让小区的公共环境变绿、变美、变通 畅,又让居民自家的生活得到实实在在





区检察院 青年检察官 送法进乡村

近日,被共青团山东省委 授予"青年文明号"称号的区 检察院公诉一科组织10余名 青年检察官深入永安镇刘屯、 聂庄、永安等村开展"送法进 活动

青年检察官向当地村民发 送了《妇女儿童权益保障 法》、《民事诉讼法》、《法律援 助条例》、《法律答疑咨询服务 手册》等法律法规宣传资料 300余份,并现场接受法律咨 询, 受到村民们的好评和欢

(通讯员 武兴才 项

区交通部门严抓汛期道路运输安全工作

□通讯员 张静 殷宪忠

本报讯 近一段时间以来,我区 出现多次强降雨过程,呈现出雨量 大、时间长、致灾性强等特点。为认 真做好汛期道路运输安全生产工作, 提升交通运输应急保障能力,做好防 汛期间运输保障工作,区交通部门督 促道路运输企业把各项防范措施抓 紧、抓细、抓实,切实保障驾乘人员 员的安全生产意识,在运输途中要密 间掌握灾情,第一时间有效有序应 保障抢险救灾物资和群众的疏运。

生命财产安全,确保安全度汛。

该局成立了防汛领导小组,主要 领导靠前指挥,严阵以待。同时要求 各运输企业成立相应机构,落实防汛 施,确保运输安全。 机构人员、主要负责人、值班电话。

及通行路段安全状况,并向道路运输 企业反馈。督促客运企业加强司乘人

切关注天气、路面通行情况变化,淹 对,第一时间向上级部门报告。 水路段影响安全通行的,不得贸然行 车,要及时上报并采取分流或转运措

该局落实24小时防汛值班和领导 该局及时收集和掌握气象信息以 带班制度,严禁脱岗、漏岗和换岗事 件发生,确保防汛期信息传递畅通。 遇突发性重大灾害事件, 要在第一时

该局做好应急运力储备。目前, 已安排10吨以上的货车15辆,19座 以上客车5辆为应急抢险应急车辆进 入待命状态,并要求参加抢险应急任 务的驾驶员技术过硬、作风正派,参 加抢险应急任务的车辆始终保持良好 技术状态,确保出现紧急情况能随时

区司法局

本报讯 区司法局依托区法律援 助中心进一步完善硬件、制度和监 800余人次,接待咨询537件,受理 法律援助案件190件。

完善硬件提升形象。该局按照服 务职能要求,区法律援助中心合理规 范窗口设置,设立法律援助咨询、案

件受理、老年人维权等窗口; 在办公 区域外,设立残障人员便捷通道、直 督,有效构建法律援助工作标准体 厅内悬挂张贴相关法律援助规章制 系。今年截至目前,共接待来访群众 度,向群众展示法律援助办理服务指 南,满足群众需求。

完善制度促进规范。该局规范窗 口接待服务标准,制定出台中心工作 人员日常工作纪律制度,做到"来有 迎声、问有答声、走有送声"。落实

首问责任制、一次性告知和限时办结 制度。严格规范法律援助受理、审案中、案后"三位一体的管理模式, 饮水机等便民服务设施,并在服务大 批、指派、承办等各个环节的行为; 即案前做好风险预判,案中实行动态 落实各环节限时办结制度,如刑事案 监管机制,案后随机电话回访,全方 件指派后5日内会见、5日内阅卷, 结案后5日内回访等;将法律援助补 贴发放与案卷质量相结合,对不符合 100%,进一步完善案件旁听机制, 《市中区法律援助办法》的,一律重 新整改。

完善监督确保质量。该局对中心

受理的法律援助案件,采用"案前、 位保障法律援助案件办理质量。同时 该局对民事援助案件的电话回访率达 全面检查纸质案卷装订情况,及时了 解法律援助人员案件办理及服务水 平。